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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.24 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 110a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 107 e 108 e che, se non saranno state sollevate 
obiezioni nel corso della seduta antimeridiana, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che non vi sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana. 
 
Comunica che sono pervenuti alla Presidenza i seguenti progetti di legge: 
“Disposizioni in materia di semplificazione” (50) 

“Disposizioni per la tutela delle persone anziane” (51) 

 (d’iniziativa della Consigliera: Capozzi)  

“Iniziative finalizzate alla valorizzazione della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia come terra del 

benessere e della qualità della vita” (52) 

(d’iniziativa della Consigliera: Capozzi)  

“Disposizioni per il riconoscimento della figura dell'agricoltore custode dell'ambiente e del territorio” 
(53) 

(d’iniziativa della Consigliera: Capozzi) 
“Modifiche alla legge regionale 11 novembre 2009, n. 19 (Codice regionale dell’edilizia)” (54) 

“Norme per il sostegno alle cooperative di comunità” (55) 

(d’iniziativa dei Consiglieri: Carli, Moretuzzo, Celotti, Conficoni, Cosolini, Fasiolo, Martines, Mentil, 
Moretti, Pisani, Pozzo, Russo, Bullian, Liguori, Massolino, Putto, Capozzi, Honsell, Pellegrino). 
 
Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
HONSELL “Corresponsione di spettanze economiche ai sensi dell’articolo 30, commi 5 e 6 del D.lgs. 
50/2016” (IRO 550) 

CONFICONI “Quali controlli nell’Asp Virginia Taliento di Cordenons?” (IRO 551) 

COSOLINI “Professioni infermieristiche: quali prospettive in Friuli Venezia Giulia alla luce degli 
attuali bisogni di salute e del nuovo assetto organizzativo delle cure?” (IRO 552) 

MORETTI, FASIOLO “Quali le opere previste e quale il reale stato di avanzamento dei lavori presso 
la sede storica dell'Unione Ginnastica Goriziana di Gorizia?” (IRO 553) 

PUTTO “Valutazione della strategicità della sponsorizzazione “Io sono Friuli Venezia Giulia” 
all’Udinese Calcio alla luce della recente ufficializzazione del passaggio dell’80% della proprietà ad un 
fondo d’investimento statunitense” (IRO 554) 

CONFICONI “Quali ragioni alla base della scelta aziendale (ASFO) di chiudere l’ambulatorio di 
vulnologia?” (IRO 555) 

COSOLINI “Indennità di pronto soccorso nel SSR del FVG, quali le azioni della Giunta?” (IRO 556) 

HONSELL “Sulle attività di monitoraggio, ispezione e controllo sugli scarichi nei corpi idrici regionali 
e sulle azioni di prevenzione dell’inquinamento fluviale” (IRO 557) 

CONFICONI “Sprechi legati alla mancata attivazione degli impianti fotovoltaici sulla Cittadella della 
Salute e sul Nuovo Ospedale di Pordenone” (IRO 558) 

POZZO “Fibromialgia: stato di attuazione della L.R. n. 13/2017 e prospettive di piena tutela sanitaria 
per i pazienti affetti” (IRO 559) 
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FASIOLO “Piano pandemico OMS e Piano pandemico nazionale – Che il Friuli Venezia Giulia 
esprima una posizione proattiva nel rispetto dell’operato dei professionisti della salute.” (IRO 560) 
MASSOLINO “Interruzione del servizio ferroviario con trasporto bici sulla linea Udine – Tarvisio 
durante la stagione turistica e impatto sul cicloturismo” (IRO 561) 

CARLI “Assenza del medico di medicina generale nell’ambulatorio di Clauzetto – Quali azioni intende 
intraprendere la Giunta per garantire la salute dei cittadini?” (IRO 562) 

PELLEGRINO “La Regione intende attivare il Livello III VINCA per il No Borders Music Festival nella 
ZSC Conca di Fusine?” (IRO 563) 

MORETTI “Lo strano incarico del dott. Possamai, Direttore Amministrativo di ASUGI nonostante 
essere stato messo in quiescenza nel 2024” (IRO 564) 

HONSELL “Disservizi e ritardi sulle principali tratte ferroviarie regionali: richiesta di chiarimenti” (IRO 

565) 

CONFICONI “ASFO e ARCS: affidamento esterno di servizi di consulenza inerenti la valutazione di 
progetti. Competenze di ARCS inadeguate alle funzioni?” (IRO 566) 

CONFICONI “Quali soluzioni ai ritardi e ai disagi sulle tratte ferroviarie della Regione?” (IRO 567) 

MASSOLINO, PUTTO, MORETUZZO “Grave danneggiamento dei prati stabili della Zona di 
Protezione Speciale “Magredi del Cellina” a seguito di esercitazioni militari” (IRO 568) 

CONFICONI “Devastazione dei prati stabili nella ZPS Magredi del Cellina” (IRO 569) 

PUTTO “Utilizzo dello stadio “Omero Tognon” di Fontanafredda per attività sportive di squadre 
extraprovinciali ed esclusione della società locale dalla celebrazione del centenario” (IRO 570) 

CAPOZZI “Assicurazioni da stipulare per accedere al Fondo Nazionale Reddito Energetico” (IRO 

571) 

CONFICONI “Casa della Comunità di Sacile: lavori ancora fermi; il cronoprogramma sarà rispettato o 
la comunità dovrà aspettare ancora?” (IRO 572) 

CAPOZZI “Assicurazioni da stipulare per accedere al Fondo Nazionale Reddito Energetico” (IRO 

573) RITIRATA 

CAPOZZI “Chi ripagherà i danneggiamenti ai Magredi del Cellina?” (IRO 574)  

CELOTTI “Stato dell’attuazione e dell’aggiornamento della rete regionale per l’erogazione 
dell’assistenza sanitaria negli istituti penitenziari del Friuli Venezia Giulia, con particolare riferimento 
all’assistenza sanitaria di base” (IRO 575) 

CAPOZZI “Lavori Stazione di Udine, 11 anni per innalzare un marciapiede?” (IRO 576) 

CONFICONI “Carenza del medico di medicina generale nelle Comunità di Vito d’Asio, Castelnovo del 
Friuli, Clauzetto e Pinzano al Tagliamento – i Comuni si attivano con un progetto di salute di 
comunità, cosa fanno la Regione e ASFO? (IRO 577); 

 

le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 

LIGUORI “Fibromialgia: stato di attuazione della L.R. n. 13/2017 e prospettive di piena tutela 
sanitaria per i pazienti affetti” (IRS 105) 

HONSELL “Sul ritardo di soccorso per persona in arresto cardiorespiratorio registrato a Fusine il 1° 
gennaio 2025 e sull’esigenza di un servizio medico avanzato sulle ventiquattro ore a copertura tutta 
l’area montana” (IRS 106) 

HONSELL “Sui lunghi tempi di soccorso per persona in shock anafilattico registrati a Trieste il 26 
luglio 2024” (IRS 107) 

HONSELL “Sui tempi lunghi di soccorso per l’infortunio sul lavoro registrato a Maniago (PN) il 25 
marzo 2025 e sull’esigenza di un servizio medico avanzato sulle 24 ore a copertura di tutta l’area 
montana” (IRS 108) 
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HONSELL “Danneggiamento ambientale dei prati stabili nella ZPS “Magredi del Cellina” a seguito di 
esercitazioni militari” (IRS 109) 

LIGUORI “Posti letto per acuti in ASUFC. Quale è la situazione pre e post piano-ferie 2025?” (IRS 

110) 

CONFICONI “Scongiurare il crollo dell’antica ghiacciaia di Aviano” (IRS 111) 

CONFICONI “Mancanza di rampe su alcune uscite di sicurezza del nuovo ospedale di Pordenone” 
(IRS 112). 

 
le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
PUTTO “Realizzazione di due rotatorie lungo la SR PN 21 di via San Vito in Comune di Fiume Veneto, 
rispettivamente posizionate agli incroci con la SR PN 6 e con le vie Michelangelo/Risorgimento in 
località Rivatte” (369) 
SPAGNOLO “Opere di messa in sicurezza e relativa divulgazione” (370) 

HONSELL “Quale vantaggio per i cittadini nell’essere inseriti nelle liste d’attesa rispetto 
all’attivazione immediata del percorso di garanzia” (371) 

CARLI “Studio epidemiologico e monitoraggio ambientale nella Pedemontana pordenonese” (372)  
RUSSO “Situazione di stallo sul Porto di Trieste” (373) 

MARTINES “Per quanto ancora rimarrà sospeso l’iter di riforma della figura dei Segretari comunali?” 
(374) 

MORETTI “Quale è la situazione reale delle liste d’attesa dei bambini nelle varie scuole dell’infanzia a 
Monfalcone?” (375) 

COSOLINI “Sarà finalmente accessibile per le PMI il bando Invitalia per l’area di crisi industriale 
complessa?” (376) 

BULLIAN “Qual è il cronoprogramma con la relativa individuazione delle risorse per l’intervento di 
“Rivisitazione funzionale, edile, impiantistica ed antisismica dell’Ospedale San Polo di Monfalcone” 
da 180 milioni di euro?” (377) 

MORETUZZO “Necessario intervento sui contributi per il friulano” (378) 

POZZO “L’impatto del granchio blu sulla biodiversità e sulle attività economiche richiede azioni 
urgenti” (379) 

CAPOZZI “Stabilizzazione lavoratori precari Sistema Sanitario Regionale” (380) 

PISANI “Musei Provinciali, arrivederci al 2025?” (381) 

FASIOLO “Gravi ripercussioni per la SDAG con la chiusura dell’autostrada slovena H4” (382) 

CELOTTI “Bando sostituzione stufe: qual è lo stato di erogazione del contributo?” (383) 

PELLEGRINO “Devastamento di aree tutelate nei Magredi a causa di esercitazioni militari: la 
Regione FVG intende segnalare il danno ambientale al Ministero dell'Ambiente?” (384) 

LIGUORI “Quale è lo stato di attuazione dell’hospice pediatrico ad elevata complessità assistenziale 
in Regione FVG?” (385) 

MASSOLINO “Personale dei Centri di Salute Mentale e apertura sulle 24 ore del centro di via 
Gambini a Trieste” (386) 
MENTIL “Incentivi al personale con funzioni tecniche per lavori in amministrazione diretta presso il 
Servizio sistemazioni idraulico-forestali, irrigazione e bonifica” (387) 
CONFICONI “Dopo i ritardi accumulati, qual è il cronoprogramma per l’apertura del Nuovo Ospedale 
di Pordenone” (388) 
 
e le seguenti mozioni: 
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CELOTTI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, MARTINES, MENTIL, MORETTI, PISANI, POZZO, 

RUSSO, CAPOZZI, HONSELL, PELLEGRINO <<Sottoscrizione dell’accordo integrativo regionale e 
utilizzo degli strumenti già previsti dal AACCNN dei Medici di Medicina generale per rilanciare la 
sanità territoriale e per garantire una risposta il più tempestiva possibile ai cittadini dei territori con 
carenze assistenziali>> (150) 

MARTINES, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MENTIL, MORETTI, PISANI, 

POZZO, RUSSO, BULLIAN, HONSELL, PUTTO <<Istituzione di limitazioni agli affitti brevi a tutela 
del diritto alla casa, della famiglia e dell’equilibrio socio-urbano>> (151) 

PELLEGRINO, CONFICONI, MORETTI, MORETUZZO, CAPOZZI, PUTTO, MENTIL, LIGUORI, 

HONSELL, MASSOLINO, CARLI, BULLIAN, RUSSO, FASIOLO, MARTINES, CELOTTI, POZZO, 

COSOLINI, PISANI <<La Regione Friuli Venezia Giulia si impegni per la promozione della pace, dei 
diritti umani e del diritto internazionale e per il riconoscimento dello Stato di Palestina>> (152) 

HONSELL, MORETTI, MORETUZZO, CAPOZZI, BULLIAN, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, 

COSOLINI, FASIOLO, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 

POZZO, PUTTO, RUSSO <<Contrasto al caporalato e allo sfruttamento lavorativo nel settore 
agricolo del Friuli Venezia Giulia>> (153) 

POZZO, MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, 

PISANI, RUSSO, BULLIAN, HONSELL, LIGUORI, MASSOLINO, MORETUZZO, PELLEGRINO, 

PUTTO <<La Regione Friuli Venezia Giulia promuova la certificazione di genere nelle aziende del 
territorio>> (154) 

CAPOZZI <<Friuli Venezia Giulia Glyphosate – free>> (155) 

FASIOLO, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, MARTINES, MENTIL, MORETTI, POZZO, 

RUSSO, HONSELL, PELLEGRINO, CAPOZZI, BULLIAN, LIGUORI, MASSOLINO, MORETUZZO, 

PUTTO <<Richiesta di superamento del Centro di Permanenza per il Rimpatrio (CPR) di Gradisca 
d’Isonzo>> (156) 

BERNARDIS, DI BERT <<Sostegno della Regione Friuli Venezia Giulia alla candidatura della Basilica 
di Aquileia quale sede neutrale dei colloqui di pace tra Mosca-Kiev>> (157) 

CALLIGARIS, DI BERT, GIACOMELLI, CABIBBO <<Aggiornamento del programma di governo>> 

(158) 

 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti deliberazioni della Corte dei 

conti Sezione di controllo per la regione Friuli Venezia Giulia:  
- Deliberazione n. FVG/35/2025/VSGO del 22/05/2025 avente ad oggetto: “Stato di attuazione 
della riforma dell’assistenza territoriale nella prospettiva PNRR - referto sugli esiti della deliberazione 
n. 43/2022/FRG”; 
- Deliberazione n. FVG/50/2025/RQ del 19/06/2025 avente ad oggetto: “Relazione sulla tipologia 
delle coperture finanziarie adottate nelle leggi regionali approvate nel 2024 dalla Regione autonoma 
Friuli Venezia Giulia e sulle tecniche di quantificazione degli oneri”; 
- Deliberazione n. FVG/54/2025/PNRR del 24/06/2025 avente ad oggetto: “Rapporto relativo ai 
progetti afferenti al Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) concernenti la Regione autonoma 
Friuli Venezia Giulia, gli Enti Locali e gli Enti del sistema regionale pubblico allargato. 
Aggiornamento”. 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente petizione:  
“Richiesta di tutela dell'area a sud dell'autostrada A4 e opposizione a insediamenti logistici” (18) 
(Petizione presentata in data 21/05/2025 da 2.789 cittadini della Regione; 
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Consiglieri sostenitori: Honsell, Pellegrino, Capozzi, Martines, Liguori) 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta la richiesta di parere sul seguente atto della Giunta regionale:  
- Deliberazione della Giunta regionale n. 631 del 16 maggio 2025 concernente: “LR 22/2019, ART 32. 
Sistema di emergenza urgenza territoriale nel Piano regionale di emergenza urgenza. Modifica della 
denominazione COREUT in SORES. Approvazione preliminare”. 

 
Comunica, poi, che è pervenuta la seguente relazione informativa in attuazione a clausola 

valutativa, ai sensi dell’art. 138 quinquies del Regolamento interno: 
- Generalità di Giunta regionale n. 1071, dd. 12 luglio 2024, concernente “LR 41/2017, art. 12. 
“Interventi a sostegno delle Università della terza età e della libera età nell’ambito 
dell’apprendimento non formale” – Clausola valutativa triennio 2020/2021-2021/2022-2022/2023. 
Comunicazioni”. 
 
Comunica, ancora, che in data 24/06/2025 è pervenuta l’informativa di cui all’art. 14, comma 1, lett. 
i), della LR 17/2007 sui seguenti atti negoziali adottati dalla Giunta regionale nel periodo dal 30 
aprile al 20 giugno 2025: 

- Deliberazione n. 562 del 30 aprile 2025 concernente: “PNRR missione 6 componente 1 sub-
investimento 1.2.3.2 ''Servizi di telemedicina'', schema di Accordo con Regione capofila Puglia. 
Approvazione”; 
- Deliberazione n. 625 del 16 maggio 2025 concernente: “Schema di Memorandum of Understanding 
per la promozione di soluzioni di mobilità sostenibile nell'ambito del progetto GreenPATH - interreg 
central europe e autorizzazione alla stipula. Approvazione”; 
- Deliberazione n. 695 del 30 maggio 2025 concernente: “LR 16/2014, art. 1, 27 quater, 28 e 29. 
Schema Protocollo di Intesa tra la Regione Puglia, la Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia, 
l'Unione dei Gruppi Folkloristici del Friuli Venezia Giulia, la Fondazione Aquileia e la Fondazione La 
Notte della Taranta, per la promozione e valorizzazione delle tradizioni culturali comuni di matrice 
cristiana (programma 'Dal Salento ad Aquileia'). Approvazione”; 
- Deliberazione n. 738 del 6 giugno 2025 concernente: “Dlgs 281/1997, art. 4. Recepimento e 
attuazione dell'Accordo quadro tra il Governo, le Regioni e le Province autonome di Trento e Bolzano 
concernente il Servizio civile universale e conseguente sottoscrizione del Protocollo operativo per lo 
svolgimento delle attività di cui all'art. 7, comma 2, lettere a), b) e c) del dlgs 40/2017”; 
- Deliberazione n. 819 del 20 giugno 2025 concernente: “L. 241/1990, art. 15. Adesione al progetto 
Reg4AI_Ter in materia di resilienza e sicurezza del territorio, con capofila Regione Toscana, in 
attuazione dell'accordo di collaborazione autorizzato con Determina del 6 marzo 2025 del 
Dipartimento per la Trasformazione Digitale (Dtd), Decreto n. 35/2025 e autorizzazione alla 
sottoscrizione del relativo accordo attuativo”. 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della I Commissione, il seguente atto di sindacato 
ispettivo:  
BULLIAN “Bandi e avvisi sul sito della Regione FVG: concentrarli in un unico spazio virtuale e 
consentire una fruizione più agevole da parte dei potenziali beneficiari” (IRS 72). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
alla II Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno del seguente atto di sindacato ispettivo:  
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HONSELL “Diniego all’utilizzo a fini dimostrativi del tratto ferroviario Carnia–Tolmezzo in occasione 
della Giornata Nazionale delle Ferrovie delle Meraviglie 2025” (IRO 500). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
III Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
CONFICONI “Quali ragioni alla base della scelta aziendale (ASFO) di chiudere l’ambulatorio di 
vulnologia?” (IRO 555) 

MORETTI “Lo strano incarico del dott. Possamai, Direttore Amministrativo di ASUGI nonostante 
essere stato messo in quiescenza nel 2024” (IRO 564) 

CONFICONI “ASFO e ARCS: affidamento esterno di servizi di consulenza inerenti la valutazione di 
progetti. Competenze di ARCS inadeguate alle funzioni?” (IRO 566) 

CONFICONI “Casa della Comunità di Sacile: lavori ancora fermi; il cronoprogramma sarà rispettato o 
la comunità dovrà aspettare ancora?” (IRO 572) 

CONFICONI “Carenza del medico di medicina generale nelle Comunità di Vito d’Asio, Castelnovo del 
Friuli, Clauzetto e Pinzano al Tagliamento – i Comuni si attivano con un progetto di salute di 
comunità, cosa fanno la Regione e ASFO? (IRO 577). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
FASIOLO “Degenze cardiologiche e UTIC a Gorizia: importante mantenere l’attuale configurazione” 
(IRO 438) 

CELOTTI “I Punti Salute nell’ambito della nuova assistenza territoriale regionale: quale lo stato 
dell’arte?” (IRO 450) 

CELOTTI “Impasse regionale: quando e come verranno finalmente utilizzati i fondi (quasi 5 milioni di 
euro) per la medicina generale previsti dalla Legge 160/2019 art. 1 comma 449?” (IRO 460) 

FASIOLO “Le Microaree di Trieste modello per un progetto di salute pubblica partecipato e 
condiviso” (IRO 482) 

CARLI “Prevenzione degli infortuni sul luogo di lavoro – Sufficienza del personale nelle Aziende 
Sanitarie del Friuli Venezia Giulia” (IRO 499) 

CARLI “Adeguamento delle Aziende Sanitarie regionali alla DGR 1636/2015 sulla gestione integrata 
del paziente diabetico” (IRO 520) 

HONSELL “Quali azioni la Giunta propone di attuare per rispettare gli impegni assunti con 
l’approvazione all’unanimità nella seduta n. 59, in data 14/5/2024, della Mozione n. 54, avente per 
oggetto gli interventi sociosanitari dedicati ai pazienti con Disturbi di Personalità Borderline?” (IRS 

88). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno dei seguenti atti di sindacato ispettivo:  
HONSELL “Sulle attività di monitoraggio, ispezione e controllo sugli scarichi nei corpi idrici regionali 
e sulle azioni di prevenzione dell’inquinamento fluviale” (IRO 557) 

PELLEGRINO “La Regione intende attivare il Livello III VINCA per il No Borders Music Festival nella 
ZSC Conca di Fusine?” (IRO 563) 

CONFICONI “Devastazione dei prati stabili nella ZPS Magredi del Cellina” (IRO 569) 

CAPOZZI “Chi ripagherà i danneggiamenti ai Magredi del Cellina?” (IRO 574). 
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Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla V 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
MORETTI, FASIOLO “Quali le opere previste e quale il reale stato di avanzamento dei lavori presso 
la sede storica dell'Unione Ginnastica Goriziana di Gorizia?” (IRO 553) 

PUTTO “Utilizzo dello stadio “Omero Tognon” di Fontanafredda per attività sportive di squadre 
extraprovinciali ed esclusione della società locale dalla celebrazione del centenario” (IRO 570). 

 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della VI Commissione, il seguente atto di sindacato 
ispettivo:  
BUNA “Promuovere e inserire nell’alveo della formazione regionale le attività di tatuaggio e di 
piercing” (INT 18). 

 
Comunica, quindi, che in II Commissione permanente è stata data risposta ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
HONSELL “Sfruttamento dei lavoratori in agricoltura e contributi pubblici alle aziende: è necessario 
escludere le aziende non in regola” (IRO 540) 

MORETTI “Quali le ricadute in termini di presenze turistiche e ritorni economici di una 
manifestazione come EIN PROSIT, che in questi ultimi anni ha assorbito enormi risorse pubbliche?” 
(IRS 75). 

 
Comunica, quindi, che in IV Commissione permanente è stata data risposta ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
PISANI “Logo della Protezione civile e denominazioni nelle lingue minoritarie” (IRO 209) 

CONFICONI “Prevenzione degli incidenti lungo la Pordenone-Oderzo” (IRO 210) 

CAPOZZI, HONSELL, PELLEGRINO, CONFICONI, PUTTO n. 262 “Quando verranno approvati i 
Piani di Emergenza Dighe previsti dal 2014?” (IRO 262) 

HONSELL “Sulla presenza della base militare statunitense ad Aviano e disagi alla popolazione” (IRO 

265) 
CONFICONI “Inserimento dell’Interporto di Pordenone tra i poli logistici di rilevanza nazionale e 
realizzazione della stazione elementare” (IRO 330) 

CONFICONI “Ritardi circonvallazione sud di Pasiano: a quando la pubblicazione del bando di gara?” 
(IRO 374) 

CONFICONI “Terminal trasporto pubblico per studenti inutilizzato presso istituti superiori a 
Pordenone” (IRO 376) 

FASIOLO “Torrente Versa: necessario l’intervento della Regione per la manutenzione straordinaria” 
(IRO 377)  

CONFICONI “Crisi nel Gruppo comunale di Protezione Civile a Porcia” (IRO 378) 

PUTTO “Qual è lo stato di diffusione dell’app “QRfvg Carburanti” presso i residenti in Friuli Venezia 
Giulia e presso i gestori degli impianti di distribuzione?” (IRO 434) 

HONSELL “Attuare procedure operative condivise tra Regione e Vigili del fuoco per migliorare 
l’attività di soccorso tecnico urgente” (IRS 36) 

HONSELL n. 43 “Sulla necessità di affrontare le problematiche del soccorso tecnico urgente in area 
fluviale” (IRS 43) 

HONSELL “Su interventi del Consorzio di Bonifica nella ZPS e ZSC Laguna di Marano e Grado -
IT3320037: impatti sulla biodiversità e conformità alla normativa” (IRS 76) 
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SPAGNOLO “Serve una accelerazione sulle manutenzioni ordinarie e straordinarie degli alvei e degli 
argini del fiume Tagliamento” (INT 16). 

 
Comunica, infine, che è stato ritirato il seguente atto di sindacato ispettivo:  
CAPOZZI “Assicurazioni da stipulare per accedere al Fondo Nazionale Reddito Energetico” (IRO 

573). 

 
Comunica. dunque, che in data 18/06/2025 è pervenuto il report trimestrale del Gruppo Friulia 
relativi ai dati di bilancio al 31/12/2024. 
 
Il PRESIDENTE ricorda, infine, che, come deciso all’unanimità dai Presidenti dei gruppi consiliari in 
data 6 giugno e comunicato in data 23 giugno dal Segretario generale, che a partire da questa 
sessione di lavori consiliari il “Fascicolo d’aula” è disponibile, per Consiglieri e funzionari di gruppi, 
Assessori e funzionari delle segreterie, in formato digitalizzato con accesso dalla home page della 
intranet consiliare raggiungibile al link: https://inconsiglio.regione.fvg.it/, mediante il collegamento 
Fascicolo d’aula posizionato sulla destra nel riquadro Risorse per i Consiglieri, sotto le voci XIII 
legislatura e Composizione organi; fa presente, inoltre, che per le sessioni di giugno e luglio 
continuerà ad essere messo a disposizione anche il fascicolo cartaceo, mentre da settembre 
quest’ultimo verrà fornito soltanto ai Presidenti dei gruppi e delle forze politiche che costituiscono il 
gruppo Misto, ai relatori dei progetti di legge e agli Assessori (gli altri Consiglieri avranno a 
disposizione esclusivamente il fascicolo digitale). 
 
Comunica, inoltre, che la votazione per la nomina dei componenti e del Presidente del Collegio 
sindacale di FVGStrade Spa, prevista al punto n. 2 all’ordine del giorno della seduta odierna, viene 
rinviata alla seduta già programmata per il prossimo primo luglio e, ancora, nell’ipotesi che venga 
sollevata la questione di governo sulla mozione riguardante il programma di Governo la relativa 
votazione dovrà avvenire ai sensi regolamentari sempre il prossimo primo luglio. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione della mozione 

“Programma di Governo” (158) 
(d’iniziativa dei consiglieri Calligaris, Di Bert, Giacomelli, Cabibbo) 
 
Il consigliere CALLIGARIS, in qualità di primo firmatario, illustra tale mozione. 
 
A questo punto, il Presidente della Regione, FEDRIGA, motivandone le ragioni, solleva, ai sensi 
dell’articolo 145 bis del Regolamento interno, la questione di governo sulla mozione n. 158. 
 
Il PRESIDENTE precisa, quindi, che ai sensi dell’articolo 145 bis, comma 2, del Regolamento, nel 
dibattito sono consentiti interventi da parte dei Consiglieri per non più di 15 minuti a gruppo politico, 
compreso quello misto e che, terminata la discussione, ciascun Consigliere può intervenire per 
dichiarazione di voto per non più di cinque minuti. 
 
Il PRESIDENTE informa, altresì, sin d’ora, con riferimento alla seduta del primo luglio, 
subordinatamente alla calendarizzazione da parte della Conferenza dei Presidenti dei gruppi, che un 

https://inconsiglio.regione.fvg.it/
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Consigliere per gruppo politico potrà intervenire per dichiarazione di voto finale per non più di cinque 
minuti ed, infine, che la questione di governo dovrà essere votata in modo palese e per appello 
nominale non prima di tre e non oltre venti giorni dalla sua presentazione e che le dimissioni del 
Presidente della Regione conseguono al voto contrario, espresso dalla maggioranza dei componenti 
del Consiglio. 

 
In sede di dibattito generale sulla mozione intervengono, quindi, la consigliera CAPOZZI (la quale, 
dopo aver criticato fortemente il fatto che la mozione sia stata depositata soltanto nella giornata di 
ieri, si sofferma sui contenuti della mozione) e i consiglieri PELLEGRINO e HONSELL (contrari alla 
mozione in discussione). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, nel replicare agli interventi sull’ordine dei lavori dei consiglieri 
MORETTI e CALLIGARIS, ribadisce che il Regolamento non disciplina un ordine degli interventi che, 
ad esempio, tenga conto della consistenza numerica dei Gruppi politici, invitando, quindi, nel 
contempo, le forze politiche a concordare eventualmente modalità specifiche in proposito. 
 
Sempre, in sede di dibattito generale, prendono la parola, nell’ordine, i consiglieri CABIBBO, 
MORETUZZO, GIACOMELLI, BERNARDIS MORETTI, DI BERT e il Presidente della regione FEDRIGA (il 
quale replica puntualmente agli interventi e alle sollecitazioni emerse nel dibattito, specificando e 
motivando sia i risultati ottenuti nel corso della sua presidenza sia anticipando la posizione della 
maggioranza su alcuni temi che saranno affrontati nella seconda metà della legislatura, fra i quali 
quello dell’autonomia e della legge elettorale). 
 
Il Relatore CALLIGARIS svolge, dunque, un proprio intervento di replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica, quindi, che si passa ora agli interventi per dichiarazione di voto e che a ogni 
Consigliere che vorrà intervenire saranno concessi 5 minuti. 
 
Prendono così la parola, nell’ordine, i consiglieri COSOLINI, RUSSO, POZZO, PELLEGRINO (i quali, 
tutti, motivandone le ragioni, si dichiarano contrari a questa mozione andando a specificare le varie 
tematiche per cui la ritengono inadeguata e contradditoria), il PRESIDENTE (il quale risponde ad 
alcune affermazioni effettuate in precedenza dalla consigliera Pellegrino in merito alla sua 
conduzione dei lavori), PUTTO e BULLIAN (i quali, entrambi, associandosi alle valutazioni dei propri 
colleghi di opposizione, si dichiarano contrari alla mozione), 
 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini. 
 
 
BALLOCH (il quale, motivandone le ragioni, si dichiara favorevole alla mozione citando, fra l’altro, il 
programma di governo della maggioranza) FASIOLO, CELOTTI e MENTIL (i quali, tutti, motivandone 
le ragioni, si dichiarano contrari alla mozione). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, considerato che l’elenco dei Consiglieri che risultano aver 
richiesto di intervenire è ancora lungo, comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana, 
alle ore 14.40, e dichiara chiusa la seduta. 
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Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n. ri 107 e 108, del 20 maggio 
2025, gli stessi si intendono approvati. 
 

La seduta termina alle ore 13.27. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  
 


